

2017上海春招各校专业计划、收费标准公布

预录取考生不得参加秋招



《2017年上海市普通高校春季考试招生试点方案》新鲜出炉后,上海春招各校专业计划、收费标准公布也随之浮出水面。2017年本市有23所试点院校参加春季考试招生,其中包括华东政法大学的法学、上海戏剧学院的戏剧影视文学、上海师范大学的学前教育等。

记者 刘昕璐

每名考生可填报2个专业志愿

2017年,华东政法大学的法学、上海戏剧学院的戏剧影视文学、上海师范大学的学前教育等都将在春招上投放计划。

市教委表示,2017年春招志愿填报和录取方式没有变化。每名考生可填报2个专业志愿,可以是同一所学校的2个专业,也可以

是不同学校的各1个专业。考生在被投档时,可同时被2所院校的不同专业录取,也可能被同一院校的不同专业录取。

根据相关文件要求,2017年起,高中生综合素质评价信息作为高等学校招生录取的重要参考。考生可在上海教育门户网站

和各春招试点院校网站查询《普通高中综合素质评价信息使用办法》。根据春招的日程安排,2017年1月25日将公布考生语文、数学、外语考试成绩,同时公布2017年春季招生最低录取控制分数线。

预录取考生不得参加秋招

据悉,应届高三学生须取得思想政治、历史、地理、物理、化学、生命科学、信息科技7门科目合格性考试的全部合格成绩,才能按要求报名参加春季高考。未能达到上述要求的应届高三学生,可参加春季高考预报名和考试,若被春季高考试点院校预录取,还须在2017年4月的相应科目合格性

考试中补齐合格成绩,才能最终被高校录取;如仍未能取得合格成绩,则取消春招预录取资格,满足秋招报名条件的考生,仍可参加2017年秋招。

另外,在最近一次的网上咨询活动中,有不少考生询问,自己参加春招仅仅是为了练兵,如何才不致于影响到秋招?市教育考试院

回应说,参加春招后,后续不进行参加高校自主测试的确认,则不影响秋招。不过,需要注意的是,根据市教委规定,预录取考生(含列入候补资格名单并最终被预录取的考生)无论是否与高校确认录取,一律不得参加当年的秋季高考。

提醒:现场确认时间11月28日和29日

上海市普通高校春季考试招生网上志愿填报于11月22日10:00-24日16:00期间进行,考生须符合市教委规定的2017年上海市普通高校春季招生报考资格方可报

考。

志愿填报采用网上填报和现场确认的方式。网上志愿填报截止后,考生志愿信息不得修改。现场确认时间:11月28日(星期

一)和11月29日(星期二)每天9:00-11:00、13:00-15:00。逾期不再办理网上填报信息的现场确认手续,网上志愿填报信息须经现场确认后才有效。

■相关新闻

目的是升学而不是高考

记者 刘昕璐

眼下正逢春招和艺术专业测试的报名、确认,坊间有议论说哪个学校在动员大家都去参加春招,也有说重点学校的同学是不屑参加春招的,还有分析说什么样的学生最应该参加春招等等。对此,上海市教育考试院院长郑方贤专门撰文指出:目的是升学而不是高考。

郑方贤指出,高中作为基础教育的最后一个阶段,学生除了为进入社会做最后的完善之外,最重要的一个任务就是争取接受优质的高等教育,所以,除学业上的强化学习之外,客观认识自身的特点和水平以及研究大学的学科专业和招生要求并为之准备是必需的。

然而,因为长期以来的统一高考太过强大,掩盖了大学不同的培养要求所引出的招生要求,也淹没了高中应有的更具个性的生涯教育或升学教育,使得大家都等待高考的最后一搏,很多高中学校也是为了激励同学们参加高考,片面地加以宣传。

对此,郑方贤郑重强调:我们的目的是升学而不是高考。他指出,在现今的经济社会发展环境下,无论是父母还是学校、社会,在条件允许的情况下,都希望下一代有更多的受教育机会,有更长的学习周期,以使家庭和社会有更美好的未来。但是受限于资源,各种类型的高等教育都设置了不同的升学条件,又由于完成12年基础教育的学生也各自具备了不同的发展特点,由此,高等教育的升学模式也必然被要求多样化,这也是社会发展的结果。既然如此,寻找适合的高等教育及其路径就是高中教育这个阶段的主要内容,其标准无非就是优质的高等教育、合适的升学路径,或者说以最合适的方法获得最优质的高等教育。

在以往统一高考的招生制度下,有些特点的就是艺术类专业的招生了,因为其不同于统一文化考试招生的模式而受关注。上海近两年的数据也显示,参加艺术类专业测试学生的升学质量确实要明显高于普通本科的升学质量。

郑方贤认为,就这些参加艺术类专业招生的同学来说,无论是发自内心的喜欢、有特长还是纯粹为了升学,就接受高等教育或者是接受优质高等教育而言,他们的选择是正确的,他们通过走艺术专业招生的路径获得了更多更优质的高等教育。他表示,随着高考招生综合改革的推进,类似这样路径的选择会愈加多元,而不仅仅是考试科目的变化。